



Средняя школа им. П.В. Киреевского посёлка Биофабрика (Орловский район) расположена в весьма живописном месте. Кругом много деревьев, настоящий парк, неподалёку — пруд... Совсем рядом тут когда-то была усадьба П.В. Киреевского — известного фольклориста, жившего и работавшего в своём имении Киреевская Слободка с 1837-го по 1856 год. Имение исчезло, осталось имя.



На уроке информатики.

Будущее в настоящем

На торжественной линейке, посвящённой Дню знаний, тут побывал губернатор Орловской области Е.С. Строев. Поздравив школьников и учителей, он подарил им уже второй по счёту современный компьютерный класс, которому позавидует любая городская школа. Мы побывали в кабинете информатики и увидели не просто стандартный компьютерный набор, а настоящий современный мультимедийный комплекс.

Такой подарок очень своевременен. Директор школы Сергей Викторович Сударев (на снимке) считает, что на основе использования новых информационных технологий процесс обучения осуществляется наиболее интенсивно и эффективно.

— Новые информационные технологии открывают совершенно новые варианты обучения, связанные с уникальными возможностями современных компьютеров и телекоммуникаций, — говорит С.В. Сударев. — Формируется умение работать с информацией, развиваются коммуникативные способности, происходит максимальное усвоение учебного материала. По-иному строится познавательная и обучающая деятельность. Работа на компьютерах и использование средств глобальных коммуникаций могут помочь учащимся работать в информационном обществе, глубже и разнообразнее познавать окружающий мир и эффективнее развивать интеллектуальный потенциал. Этого требует современное общество. И сельская школа должна идти в ногу со временем.

Директор поставил цель: всю школу закольцевать в локальную сеть и, конечно, подключить к выходу в мировое информационное пространство. К концу этого учебного года планирует зарегистрировать свой сайт.

Планы солидные, но одной из главных трудностей в их выпол-



нении наверняка станет то, что не всем учителям, особенно людям старшего поколения, будет так легко управиться с компьютером.

На это замечание С.В. Сударев с улыбкой заметил: «Часть каникул на обучение потратим, но мышление придётся перестраивать».

— Сейчас я вам кое-что покажу, — сказал директор и вынул из сейфа синюю коробку, на которой было написано: «Первая помощь.1.0». — Это набор потрясающих обучающих программ — 52 диска! Он был разослан по всем школам в прошлом году по линии национального проекта «Образование». Это настоящее сокровище! Тут есть всё: программы по всевозможным направлениям обучения, практические, антивирусные, фото- и видеоредакторы, даже «Управление школой». Никакие велосипеды изобретать не нужно — бери и внедряй. Только, конечно, при соответствующей технической базе.

В наборе также содержится буклет с приветственным словом нашего нынешнего президента Д.А. Медведева, тогда — первого заместителя председателя Правительства Российской Федерации. Надпись: «У вас в руках пакет лицензионного программного обеспечения, сформированный специально для школ в рамках национального проекта «Образование».

— Многие в школьном образовании сейчас можно и нужно системно менять, — уверен Сергей Викторович. — Мы ещё зачастую всё делаем по старинке, тратя огромное количество вре-

мени на всевозможную бумажную рутину. Или вот как, к примеру, до сих пор проходят школьные олимпиады? Роно, допустим, даёт команду ехать в какую-то другую школу. Хорошо, если она рядом, а если далеко? Нужно найти транспорт, изрядно потратиться на бензин... За дорогу за несколько часов дети устают и к интеллектуальным сражениям приступают изрядно измотанными. И получается, что и силы, и время, и средства используются неэффективно, а ведь можно было бы просто оставаться на местах и сбрасывать результаты на сервер, установленный в том же роно. Я понимаю, что есть вероятность, что кто-то из участников схитрит, подсмотрит, но ведь можно обеспечить контроль, и намного проще вывезти на место одного контролёра, для объективности — из другой школы. Наше учебное заведение развивает и традиционные моменты — участвует в различных районных и областных конкурсах и соревнованиях. И результаты отличные. Так, например, молодой

учитель русского языка и литературы Евгений Сергеевич Начатых в этом году занял второе место в областном конкурсе «Учитель года».

Однако мудрость и необходимость современной жизни таковы: развивая интеллектуальные способности, человек не должен забывать о физическом здоровье. Особенность школы им. П.В. Киреевского в том, что здесь большое внимание уделяется физкультуре и спорту. На базе учебного заведения функционирует филиал спортивной школы Орловского района.

В школьном коридоре расположен впечатляющий стенд с десятками кубков, полученных за победы в тех или иных спортивных состязаниях. Самые популярные в школе виды — лёгкая атлетика и лыжный спорт. На фоне стенда мы сфотографировали спортивного тренера и учителя физкультуры Любовь Николаевну Богданчикову и ученицу Ангелину Головину (на снимке), занявшую первое место в районных легкоатлетических соревнованиях.

Прозвенел звонок на перемену, из классов (всего в школе 183 ученика) высыпали весёлые, жизнерадостные дети. Они вовсе не производили впечатление детворы из глубинки. Сейчас село уже не такое, как несколько лет назад, не ощущается какой-то бытовой ущербности, отрезанности от мира. Начавшиеся в стране и области процессы по развитию экономики и социальной сферы постепенно преобразуют наши загородные инфраструктуры. Меняется школа. Меняется мышление, происходит осознание того, что развитие качественных социально-экономических отношений в России немислимо без развития инновационных технологий обучения в школе. От этого зависит наше будущее, а будущее зреет в настоящем.

**Ангела САЗОНОВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.**

